### 海牛、新鹏城双双客胜,亚泰被津门虎绝平

# 中超保级的"账"越滚越多

如果说长春亚泰的保级任务最终没能完成,与其怪实力不济或运气太糟,毋宁自省为什么总在关键时刻掉链子?

正如本轮对天津 津门虎的比赛,第90 分钟时还2比0领先, 但却被对手在第97分 钟绝平。类似之"绝", 本赛季已经多次出现 了。当量变引发质变, 保级任务的功亏一篑 也就不足为奇。

### 专题撰稿 本报记者 林龙

本赛季第一轮,长春亚泰客场挑战上海申花。在先入一球后很快被申花追平,此后亚泰守得非常顽强,眼看着就要取得宝贵的赛季第一分了,但却被申花前锋路易斯在第97分钟完成绝杀。非常可惜,而受此打击之后,亚泰一蹶不振,直到中途换帅,谢晖换成苏亚雷斯。

苏亚雷斯上任之后,球队渐有起色,但就像是首轮遭受的打击成为病毒而留下隐患,球队还遭受过几次相似打击。第23轮客场对云南玉昆,长春队又是早早取得进球后在第97分钟被奥斯卡的点球绝平。然后是第25轮主场对浙江,比赛几经波折,有红牌也有乌龙,长春先领先再被扳平和反超,继而长春重新扳平和再度领先,最后第99分钟却依然是被浙江队的卡列洛绝平。

可一而再,不可再而三。但,长春



亚泰的类似厄运却三次都不止了——本轮对天津的保级关键之战再被绝平。那么,最终输掉这个赛季也着实经不得谁。

苏亚雷斯中途接手长春亚泰的首场比赛就是主场对天津,当时他和球队还彼此陌生,所以1比2输给了天津。经过大半个赛季的努力,苏亚雷斯对球队的改造新有成效,而他给球队带来的战斗精神也显而易见。所以,即便是客场迎战天津,但球队却仅用了半小时就取得2比0的领先,这和首回合的主场比赛已有云泥之别。但关键时刻,王禹在第57分钟时防守中踢到对方球员而被红牌罚下,这让比赛走势发生了逆转。

少一人的长春在接近半场比赛的时间里一直在勉力支撑着防守而 无力扩大比分。到了第50分钟,生 理和心理都到了极限,结果补时阶段 连丢两球而痛失好局。第一个丢球 尤为明显,对方围攻的压力之下,左 后卫贺一然头球解围时不慎将球顶 进自家大门,这个丢球也让球队的意 志进一步垮掉,最后一分钟再被对手 攻入绝平一球。

早一天比赛的梅州客家,主场1 比4输给云南玉昆,积分依然是20 分。被天津绝平后,长春亚泰的积分 只是从18分变成19分,从而失去了超 越梅州客家而暂离降级区的机会,青 岛海牛对北京国安的胜利更是把长春 亚泰又向深渊推了一步。虽然最终答 案的揭晓被推迟了——也许被推迟到 最后一刻,但长春亚泰一个赛季遭遇 这么多次被绝平的打击,固然让人心 痛,但打铁还需自身硬。终究还是自 已没做好。

## 判官国安"一视同仁"

最后两轮比赛,长春亚泰先是主 场迎战北京国安,最后再客场对阵青 岛西海岸。梅州客家先是主场对大连 英博,最后是客场挑战北京国安。从 某种意义而言,北京国安成为了保级 大战最后阶段的"判官"。

主客场先后对阵两个为保级而战的对手——这可不是普通的对手,而是来"拼命"的,不管主场还是客场。所以,如果要力保12月份同河南的足协杯决赛,北京国安各放一马也无可厚非。要本着职业精神,那就都全力阻击更值得尊重。相信国安会做好自己,但如果两场比赛的结果分了好坏,那无论怎么遵循体育道德也会百口莫辩。

两个对手中,长春亚泰算是和国安略有渊源的。主帅苏亚雷斯上赛季末被国安俱乐部解职,但算是友好分手,很多国安球员还和苏亚雷斯保持着很好的关系,尤其是法比奥,他一直视苏亚雷斯为恩师。虽然苏亚雷斯在长春上任后的第二场比赛客场1比2输给北京国安,但一来他和球队还不

熟,二来也是实力使然。此次主场迎战北京国安,苏亚雷斯和球队都有了很大变化,而他和国安之间的情谊对比赛或许也会产生微妙的影响。

事实上,北京国安的"判官"角色 在本轮就已经起了作用。原本积分 垫底的青岛海牛,本轮客场挑战北京 国安,比赛的胜负对于最后的保级形 势也是有着直接的影响。如果北京 赢了或平了,那最后三名的排名就没 有任何变化。但结果却恰恰是另一 种——北京国安在主场竟然输给了 青岛海牛,"帮助"海牛暂时逃离了降 级区。

因为海牛获胜而积21分,所以完全搅乱了原本已明朗的形势。目前,深圳积26分,武汉三镇积25分,而倒数第二名的梅州客家积20分。由于深圳和梅州客家的主场2比0获胜,客场0比3失利,相互胜负关系落了下风。所以,从理论上来说他们与武汉三镇与梅州客家、长春亚泰一样都没有上岸。而剩下的两轮比赛,北京国安也将继续扮演"判官"的角色。



# 创造历史,U17女足晋级世界杯淘汰赛

### 首席记者 刘闻超

4比0战胜厄瓜多尔,中国UI7 女足以3战2胜1负的成绩成功从本届UI7女足世界杯小组赛中突围!这也是中国UI7女足首次实现出线目标,哨响一刻,主教练王洪亮与身旁团队人员"淡定"击掌,眼下他的思绪应该已经来到淘汰赛与巴西队的比赛中。这位出自上海的1985年龄段教练在执掌球队一年后,与弟子们一同携手创造历史。

### 三场比赛数据都很"亮眼"

自本届比赛开始,UI7女足世界 杯改为每年一届,但尽管如此,对中 国队来说,过往三次参赛却多是苦涩回味,毕竟历史上中国UI7女足从未逾越过小组赛的门槛。也正因如此,包括中国足协在内,球队上上下下都非常渴望能在今年有所突破。

在正式比赛开打前,中国队在摩洛哥进行了一段时间集训,成年组层面,中国女足长期是世界足坛的重要力量,八次世界杯之旅中五度闯入八强。U20女足也曾两度夺得世青赛亚军。这次出征UI7女足世界杯,中国队与挪威队、美国队、厄瓜多尔同分一组,按照规则,小组赛前两名球队可以直接出线。在出征之前,中国队内部定下的目标就是小组出线,由中国足协副主席孙雯作为团长带队出

征,大名单中来自上海的队员有八 人、江苏七人,这两地也成为本次球 队国脚输出大户。

首场比赛面对挪威队,中国UI7 女足姑娘们从一开始的"慢热",到 比赛过程中逐渐找到状态,最终一 路势如破竹以5比0拿下比赛取得 开门红。此战在很大程度上为大 家奠定了自信的基础,毕竟从实力 上来看,本组中美国无疑是最强的 球队,而即便无法直接晋级,尽可 能多地取得净胜球也有助于争夺 四个成绩最好的小组第三之一。 当然,在主教练王洪亮眼里,还是 更习惯在比赛中找找问题,他坦言 球队尽管赢球,但距离赛前教练组 制定的计划和标准尚有 离,其用意主要还是激励大家能在 第二轮对阵美国队的比赛中敢于展 现自己。

在正式出战本届世界杯之前,王 洪亮曾表示希望能在争取实现出线 目标同时,让外界看到中国女足在青 少年这个阶段的一些希望。"中国的 青少年女足体系已经相对完善,但参 与的女孩数量仍然偏少。借助这届 UI7女足世界杯,我们希望能吸引更 多女孩加入足球的行列。这支队伍 肩负着中国青少年女足的未来,希望 她们能在本届赛事中打出亮眼的表 现。"最终,姑娘们交出了3战2胜1 负,进11球仅丢2球的亮眼表现。

### 想和世界强队正面"硬刚"

小组赛最后一轮赛前,主教练王 拱亮在交代完技战术层面的内容之 后对大家鼓励道:"通过这次经历,去 收获和成长,未来你们一定势不可挡 ……"仅用了半场比赛,姑娘们就头 顶脚踢连下四城,将比分锁定在4比 0,昂首挺进淘汰赛。

赛后,王洪亮感谢了队员们的努力,同时也特别提到了过去近一个月时间里大家的辛苦付出。在中国足协的积极联络与安排下,中国UI7女足早在10月初就抵达赛地摩洛哥集训,为的就是能提前适应当地的气候和基础条件。至于王洪亮自己,说来也巧,球队出线日恰好是他挂帅球队一周年。一年前的10月21日,中国足协正式发布公告王洪亮成为中国UI7女足主教练。退役后的他早早开始研读教练员学习班,2019年中途接过教鞭后带领上海嘉定汇龙冲

乙成功,当时的他已经完成了A级教练学习班。此后几年时间里,他始终未曾离开青训领域,同时还完成了级别最高的职业级教练班的学习。"我希望能把自己的经验与理念传递给年轻一代。"此前在接受采访时,王洪亮曾这样说道。

此次UI7女足世界杯三场小组赛中,中国队唯一输的一场比赛就是2比5负于美国队,尽管如此,王洪亮还是给予大家很高的评价,同时将更多责任揽在自己身上。"我们还是想通过正面与美国队抗衡一下,去看一下对比,找找自己的长处和短处。"王洪亮说。为此,球队并未选择保守的战术思路,而是与对手正面交锋,要知道美国UI7女足阵中不少人已经晋升至一线队,正儿人经地开始出战美职联比赛,这场比赛无疑具备了十足的锻炼价值。也正是有了这场比赛的铺垫,反而更令中国队对自身和未来的目标更加清晰。

根据赛程,中国队将在淘汰赛首轮中面对另一支豪强巴西女足。既然已经走到这一步,又有什么不可能呢?对中国 UI7 女足而言,当下的每一步其实都是新的历史。